

慈城新城“零距离”服务群众 微信群24小时处理投诉 已采纳违停、扰民等信息1300余条,处理办结率达95%

本报讯(记者厉晓杭 通讯员黄利军 杨芝)“中心湖有人非法电鱼”“施工车有渣土掉落”“路段有车辆违停”……在慈城新城微信群中,450余人的大群很热闹,当中,不仅有新城居民,还有慈城新城管理办公室、环保、城建等部门的工作人员。居民一反映问题,便有相关部门及时跟进解决,这微信群俨然成为处理问题的“大本营”。慈城新城位于慈江南面沿官山河两岸,慈城镇党委副书记陈灵斌介绍,新城规划建设面积5.2平方公里,目前已建成面积约有2.8平方公里,新城内仍有不少项目在施

工建设,随着居民入住率快速提升,新城管理压力大增,车辆违停、环境卫生、企业偷排污水等现象尤为突出。今年2月,慈城镇抽调精兵强将,成立慈城新城管理办公室,从过去的单线管理,转为面上和线上双向管理,不断完善基础设施,化解开发矛盾,解决遗留问题,极大地改善了新城野蛮施工、绿化枯萎、违搭建建违停、脏乱差等现象,使新城整体形象有了质的提升。慈城新城管理办公室主任叶振建介绍,中心湖水域面积较大,仅

湖面面积有18万平方米,管理难度大。通过查找污染源、水草打捞、换水、鱼类投放等工作,目前中心湖水质已经从劣V类水提升到了Ⅲ类水。“微信群有工作人员24小时值守,只要一接到居民投诉,我们马上派执法人员过去处理,现在钓鱼、电鱼等现象明显减少。”慈城新城强力破难,加大拆违力度,改善周边环境。据悉,目前新城已拆除违建约2.5万平方米;拆除万科溪院等小区违规搭建、占用和私自改造公共绿化4起,拆除面积300余平方米;将碧湖花园内违规搭建、违规装修等性质恶

劣、影响严重的5户列入强制拆除对象,目前已责令其停电停水。“我们的管理目标是与东部新城比肩,加快综合治理,争取让居民办事‘一次也不跑’。”陈灵斌表示,下一步,新城将每年投入不低于700万元,用于绿化、环卫、基础设施维修管理等,同时,结合海绵城市改造,加强对未开发利用土地的监管力度。数据显示,目前慈城新城已采纳违停、违规装修违规搭建、人防车位收费高、公共出行难、广场舞和大货车扰民等有效信息1300余条,处理办结率达95%。

宝岛10名学子 来甬取经电子商务

本报讯(记者周琼 江北记者站张落雁 通讯员孟琪)近日,浙江大道众电子商务股份有限公司、宁波微总部科技发展有限公司等四家电商类企业迎来了10名特殊的“员工”,他们是来自台湾铭传大学、开南大学、嘉义大学、中山大学和逢甲大学电子商务和跨境电商类的学生,他们将在江北区的电商企业进行为期一个月的实习。“台湾学生实习期间,我们将安排一些比较有难度和学习价值的工作,同时会配备专业老师进行‘一对一’指导,加快学生熟悉工作内容、提高工作效率,保证让他们学习到我们先进的电商运营模式。”宁波微总部科技发展有限公司负责人这样告诉记者,“同时,台湾的电商产业尚处于初步发展阶段,我们公司的部分业务有向台湾发展的想

法。此次实习活动可以很好地帮助促进两岸交流,也许我们可以通过本次实习的大学生将业务发展到台湾,他们也可能成为我们在台湾业务的代言人。”尽管只在浙江大道众电子商务股份有限公司实习了短短数日,林俊辉已经感受到了压力和动力,“公司里同龄的小伙伴工作效率很高,工作节奏很快,让我很有工作压力。”不过他也直言,这样的工作环境“非常锻炼能力”。记者了解到,参加本次实习活动的大部分学生是第一次来宁波。不少同学对宁波的“第一印象”,除了发展迅速,还有深厚的历史文化积淀。中山大学的陈韦帆说:“宁波的发展真的很快,尤其是手机支付和公共基础设施建设等方面发展很迅速,台湾有很多需要学习的地方。”



雨后彩虹

昨天傍晚,甬城一场降雨过后,一道彩虹高挂天边,绚丽多彩,美不胜收。

(周建平 摄)

首届镇海-中科院青年 创新促进会创新创业大赛启动

本报讯(记者金晶 镇海记者站赵会营)昨日,记者从镇海区政府新闻发布会上获悉,首届镇海-中科院青年创新促进会创新创业大赛启动。与其他赛事不同,该大赛是首个地方政府面向中科院青年科学家的创业大赛,并首次应用国家科技成果评估标准评价人才创业项目,确保赛事的专业性与科学性。据悉,本次大赛由镇海区政府与中国科学院青年创新促进会联合主办,镇海科技市场、宁波博士百川信息科技有限公司、西电宁波产业园、宁波新材料初创产业联合承办。大赛分为行业分赛和总决赛,时间为7月至10月,并针对化工与材料、工程与装备两个行

业分别在青岛和武汉设置两个分赛场。参赛项目征集范围包括新材料、高端装备制造、电子信息、节能环保领域。征集项目数量每个行业不少于50个。经评审专家组评审后每个行业赛将产生20个项目进入行业现场赛,并选出6个至7个项目进入行业总决赛。参赛对象为创业项目团队或已注册公司的创业企业,并已在实际运营产品,其中至少有一人为中科院青年促进会会员。总决赛设置一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优胜奖6名,最高可获奖金10万元。此外,会上,中科院青年创新促进会宁波(镇海)科技成果转化基地授牌。镇海区政府还与中科院青年创新促进会签订共建人才与科技战略合作协议。

慈溪道林镇 重拳整治“低小散” 安全隐患“零容忍”

本报讯(记者陈章升 慈溪记者站邵滢 通讯员许春辉)厂房内没有禁烟标志,电气线路私拉乱接,制鞋材料随意堆放……这是慈溪市道林镇部分制鞋厂在半年前的真实写照。自去年启动“低小散”行业消防安全专项整治行动以来,道林镇重拳出击,对安全隐患“零容忍”,目前已有600多家低小散经营户通过整改消除了消防安全隐患,200多家问题经营户被关闭取缔,整治行动取得了阶段性成果。道林镇是全国知名的拖鞋生产基地。近年来,从房前屋后几个帮工围坐干活的小作坊到年产拖鞋几百万双的大厂房,拖鞋行业让道林人的钱包鼓了起来。但这一“快速增长”的行业也给当地带来了切肤之痛:随地堆放的制鞋材料多属易燃物,消防隐患令人担忧;随意倾倒的垃圾废料,为小城镇环境综合整治出了

难题。在整治行动中,道林镇以各村村为单位,划分为58个网格,每一个排查队员负责一个网格,开展地毯式清查排查工作。其间,全镇排查出800多家存在消防安全等各类违法生产行为的低小散、脏乱差企业(作坊),然后建立“一户一档”数据库。该镇要求企业(作坊)按规定设置一部通到地面的室外金属爬梯,安装消防安全隐患、疏散指示标志以及烟感器等相关消防设施。镇政府的检查队伍会对初步排查出的存在各类隐患的单位进行“体检”,并出具整改意见书。道林镇还成立行政执法工作组,对辖区内不愿意配合的企业主进行谈话,并下发限期整改通知书,促进整治工作的持续开展。目前,全镇整改到位的低小散经营户已达617家;新安装室外金属爬梯280余部,新装室内防火门300余扇,整改完成率达98%。

花近7万加盟的奶茶店竟是山寨版 市场监管部门提醒:使用他人商标必须授权

市场监管在行动
本报讯(实习生孙佳丽 记者殷聪 通讯员马俊杰)奉化区市场监管局日前查处了一家涉嫌侵权的奶茶店,其被查处的原因是加盟了一家涉嫌侵权的山寨奶茶店。市场监管部门提醒企业主,加盟连锁品牌时应擦亮眼睛,认清加盟

店的“正版”商标,以免涉嫌商标侵权。奉化区市场监管局日前接到群众举报,反映辖区内中山路一家奶茶店疑似侵权。执法人员到现场检查后发现,该店招牌、店内价格表及所使用的奶茶塑料杯、塑料袋以及塑料封套上均与连锁品牌“1点点”类似,唯一的区别是“1点点”的标识后多了“九份”两字。“我们是根据公司提供的店面装潢设计进行的店铺装修,店里

用的奶茶塑料杯、塑料袋以及塑料封套也从公司购入,怎么就侵权了呢?”经营者王某无奈地表示。据了解,今年6月,王某妻子一次性支付6.98万元加盟了广州一家投资管理公司,双方签订了《自愿加入“九份一点点体系”的销售合同书》,明确该公司向加盟方提供奶茶制作工艺和设备以及人员培训等。“我们仔细看了合同,其中并未提及商标及标识使用的相关条款。如果是加盟正

规的品牌连锁店,应有相应条款。”检查人员表示,王某妻子加盟的连锁品牌其实已涉嫌侵权。目前,该局已依法扣押了店内涉嫌侵权的物品,并责令店主立即停止侵权行为,同时函告投资公司所在地工商部门协助进一步调查此案。奉化区市场监管局相关负责人提醒企业主,在签订加盟协议前要认真审核对方的营业执照及品牌商标注册证或授权使用书等,以免上当受骗。

他为宁波大学助建科技楼

薪火相传 面向未来
本报记者 龚哲明
通讯员 柳翼
【名片】
孙荣良,香港甬港联谊会副会长、香港建业五金塑胶厂有限公司副董事长总经理

后代,他也希望能够沿着父辈们走过的道路,为家乡的高等教育发展尽一份绵薄之力。今年7月3日,记者采访了率“认识祖国”2017香港青少年游学团来甬访问的香港宁波同乡会永远名誉主席、孙荣良的父亲孙启烈,听他聊聊他眼中的二儿子孙荣良。孙荣良出生在加拿大,在澳大利亚一所大学读了电子机械工程专业,毕业后在澳大利亚镁金属集团的一个矿厂工作,两年后回到香港的家企业。“孙荣良人很厚道,从小就尊师重教。”孙启烈聊起孙荣良,就有一种父亲的自豪感。“所谓‘十年树木,百年树人’,在宁波大学捐助助建科技大楼就是这种一贯思维的结果。我一直跟孙荣良兄弟说,要有正确的人生观,做善良的人。我们的财富取之社会,也要用之于社会。”

父亲长期对儿子们循循善诱,在兄弟俩幼小的心灵中埋下了公益的种子。在香港,孙荣良十分热心社会公益事业,在忙完公司事务后,积极参与社会服务活动。他担任着秀茂平少年警讯名誉会长副会长职务,引导当地少年为社会做一些力所能及的好事;担任着香港青年议会副主席,与近50名工商界青年精英、专业才俊及青年领袖一起,协助青年全面发展,并成立青年创业基金,为年轻人创业发展提供平台、创造条件,成就年轻人的创业梦想。“我这样做,就是要让儿子们秉承香港‘宁波帮’爱国爱乡的精神,记住自己是宁波人的后代。”孙启烈说。在孙家,家乡观念深深地烙刻在每一位家庭成员的心里,每个人对宁波有一种归属感。“我的父亲母亲都是宁波人,我们这一代以及下一代虽然不是出生在宁

波,但我和孩子们都知道自己是宁波人。生为宁波人,我们很自豪。”孙启烈说。正因为家庭环境的熏陶,孙荣良总有为家乡发展做些什么的愿望。孙荣良已是两届政协委员。而孙启烈当政协委员已有几十年“工龄”,做过深圳政协委员、宁波市政协常委,目前是浙江省政协委员。“父子委员”为浙江及宁波经济社会发展提了很多建设性意见,也成为当地媒体追逐的“新闻人物”。科技是第一生产力。孙荣良捐助助建宁波大学科技楼,就是希望宁波大学为家乡发展培养更多科技人才、创新人才,让家乡在不断创新中持续发展。“宁波与香港以‘一带一路’为纽带,在许多领域可以加深合作,实现互利双赢、共同发展。”孙启烈最后展望了今后甬港合作的前景。

DIY服装秀 共同倡环保



昨天,鄞州明楼街道徐家社区举行“DIY快乐环保秀”活动,小学生身穿与大学生一同用废旧材料制作的环保服装走秀,倡导低碳、环保的生活理念。(丁安 黄晓娣 摄)